
          Az “Egérlyuk” macska 
 

Messze, dél-nyugat Angliában van egy sziklás, mocsaras terület, amely kinyúlik a kékeszöld 
tengerbe. Magas hegyfokai között kicsi kikötők fekszenek. Amikor téli viharok söpörnek 
végig ezen a részen, horgászcsónakok rejtőznek itt. Az egyik kikötő annyira kicsi, és a 
bejárata annyira szűk, hogy a halászok ’egérlyuknak’ nevezték el. A falu lakosai büszkék 
lettek erre a névre és a falujukat ’Egérlyuknak’ (Mousehole) nevezik a mai napig is. (bár a 
’Mousehole’ nevet ’Mowzel’-nek ejtik) 
 
A faluban, egy kikötőre néző házikóban lakott egy halász, akit Öreg Tomnak hívtak. 
Macskájával, Mowzerrel élt együtt. Mowzernek valaha sok kölyke volt. A legidősebb fia a 
fogadóban élt a rakparton. Zajos és füstös hely volt, ezért Mowzer nem járt oda nagyon 
gyakran.  

 
Az egyik lánya a zöldségboltban lakott. Forgalmas, zsúfolt hely volt, tehát Mowzer oda sem 
járt gyakran. 
 
Boldog volt, hogy Öreg Tommal élt. Tom soha nem löttyentette ki a tejszínt, amikor 
Mowzer edényébe töltötte. Mindig gyönyörű meleg parazsat varázsolt a tűzből. A 
hintaszékén pont a megfelelő sebességgel hintázott, és ismerte azt a bizonyos pontot 
Mowzer füle mögött, amelynek a cirógatása jól esett neki. Amikor nem Mowzerről 
gondoskodott, beült a kicsi halászcsónakjába, és kihajózott a szűk kijáraton keresztül, 
hogy Mowzernek halat fogjon vacsorára. 
  
Mowzer szerette a halat. Soha nem evett semmi mást, de szerette a változatosságot. 
Hétfőnként ’morgy broth’-t készítettek, ez volt a kedvenc halpörköltje. 
Keddenként tőkehalat sütöttek és aranyló krumplipürét ettek hozzá. 
Szerdánként rizst főztek tojással és füstölt gadóchallal.  
Csütörtökönként ’fairmaid’-eket grilleztek, ami nyálcsorgató étel volt. 
Péntekenként ’launc’-okat sütöttek vajban és citromot facsartak rá. 
Szombatonként ecettel és hagymával pácolt halat készítettek. 



Vasárnaponként csillag formájú pite volt a menü, amely elsőrendű szardínia volt édes 
tésztában. 
Egészében véve, Mowzer napjai nagyon kellemesen teltek. 
 
Hamarosan szörnyű tél következett. A kékeszöld tenger szürke és fekete lett. 
Mowzer tudta, hogy ’A Nagy Viharmacska’ serénykedik. Végig a délnyugati parton a szél 
siránkozott, mint egy vadállat és a hullámok átcsaptak a kikötő falain. A hullámok sok 
halászcsónakot süllyesztettek el a kikötőhelyükön, de a vihar a faluba nem jutott be az 
’egérlyukon’ keresztül. A csónakok olyan biztonságban 
voltak, mint az egerek, bent ragadtak, a halászok nem tudtak horgászni, tehát nem volt 
étel. Megettek már minden zöldséget viharvert kertjeikből. Megették a sózott szardíniát, 
amelyet régen a pincében felejtettek. Hamarosan semmi nem maradt, és az emberek, 
valamint a macskáik, nagyon éhesek lettek. Egyetlen halász sem tudott kimenni horgászni, 
mert ’A Nagy Viharmacska’ ott feküdt, rájuk várva. Ha mégis megpróbálták, szerencséjük 
volt, ha élve megmenekültek. 
 
Azután egy este, éppen Karácsony előtt, amint Öreg Tom ült Mowzerrel a térdén, Mowzer 
érezte, hogy Tom mélyet lélegzett. Tom elmondta neki, hogy ő fog halat fogni a falunak. 
Nem tudta volna végignézni, hogy karácsonykor éheznek a gyerekek. A fiatal férfiaknak 
feleségeik és gyermekeik vannak, akik sírnának utánuk, ha nem térnének vissza. De az ő 
felesége már meghalt, a gyermekei felnőttek, és elköltöztek. Mowzer hangosan dorombolt, 
hogy jelezze, ő is hasonló helyzetben van, ő is vele menne. Tudta, hogy Tom nem tud 
egyedül szembeszállni ’A Nagy Viharmacskával’. 

 
Másnap korán reggel elindultak, egy lámpást hagytak a házikó ablakában, hogy mutassa a 
hazafele vezető utat. Amint a csónakjuk áthaladt a kikötőn az ’egérlyuk’ felé, mindenütt ’A 
Nagy Viharmacska’ hangját hallották. Mowzer hirtelen megérezte, hogy Tom mennyire 
magányos lehet, és elkezdett hangosan énekelni ’A Nagy Viharmacskával’ együtt. És ekkor 
’A Nagy Viharmacska’ elővigyázatlan volt. Egy pillanatra megtorpant a portyázásban és a 
kicsi csónak fürgén átsurranva az ’egérlyukon’, kijutott a nyílt tengerre.      
 
’A Nagy Viharmacska’ egész nap úgy játszott velük, mint egy igazi macska az egérrel. Kicsit 
elengedte őket, majd lecsapott a mancsával és vízáradatot okozott. Vigyázott arra, hogy ne 
süllyessze el őket, mert akkor elrontotta volna saját játékát. Minden alkalommal, amikor a 



tenger túl haragos lett, Mowzer énekelt. Borzalmas lármát csapott. ’A Nagy Viharmacska’ 
ilyenkor szüneteltette játékát, és együtt énekelt Mowzerrel, a tenger így egy kicsit 
nyugodtabb lett. 
 
Este kihúzták a hálót. A csónakban különböző halak hánykolódtak. Elegendő volt az egész 
falunak. - „Mindannyian megmenekülünk,”- mondta Öreg Tom, - „ha haza tudjuk vinni a 
kifogott halat a kikötőbe.” Mowzer tudta, hogy ’A Nagy Viharmacska’ megtámadja őket, 
amikor megpróbálnak bemenekülni az ’egérlyukon’ keresztül, de a halak látványától 
összeszaladt a nyál a szájában. Ránézett a kéken, zölden, ezüstösen ragyogó halakra és 
elkezdett dorombolni. 
 
Dorombolásának hangja eljutott ’A Nagy Viharmacska’ füleibe. Ilyen hangot nem hallott 
hajnal óta. Mióta dorombolnak a macskák szélben és sötétben? –töprengett. Abbahagyta 
dühöngését és hallgatózott. Úgy rémlett neki, hogy 
valaha egyszer már hallott ilyen dalt régen, amikor csak egy ’ Vihar macskakölyök’ volt. 
Vadászéhsége elmúlt, és elkezdett dorombolni Mowzerrel. Ahogy lágyabb lett a hangja, a 
szél elállt és a viharos tenger lecsendesedett. 
 
Amint Öreg Tom és Mowzer közeledtek haza, különös látvány fogadta őket. ’Egérlyuk’ 
teljes fényárban úszott, lámpások világítottak a kikötő mindkét oldalán. Amikor a falu lakói 
felébredtek, és nem látták Öreg Tom csónakját, tudták, hogy elment halat fogni nekik. 
Féltették, hogy elpusztulhat a viharos tengeren. Figyelték, és várták egész nap. Amint 
besötétedett, a nők gyertyát tettek minden ablakba, a férfiak pedig lámpásokat a 
kikötőbe.   
 
Öreg Tom szerencsés hazaérkezése után nagy főzést rendeztek a faluban. Hatalmas 
üstben halpaprikást főztek. Tőkehalat sütöttek, valamint sokféle halételt készítettek. 
Sütöttek 50 darab csillag formájú pitét, majd az emberek a macskákkal együtt lakomáztak 
addig, amíg az éhségük már csak emlék volt. 
 
Azóta minden évben hallakomát tartanak „Egérlyuk” falujában karácsony előtti estén. A 
falut több ezer égővel világítják ki, és az emberek Öreg Tom és macskája, Mowzer, 
emlékére ürítik poharaikat.   
 

 


